

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Záchranný tým má první zásahový vůz

Na pořízení sanitky bez majáku přispěla OKD jako tradiční partner a NOKD v rámci svých grantů



Záchranný tým má díky OKD i Nadaci OKD první zásahové vozidlo...

**OSTRAVA** – Záchranný tým Českého červeného kříže Ostrava už nemusí k cestám na akce používat soukromých automobilů svých členů, dobrovolníků. Pořídil si totiž první „vlastní“ zásahové vozidlo. Podstatnou roli v tom hrál dlouholetý partner – těžební společnost OKD a nově rovněž i její Nadace OKD!

„Je to obrovský krok kupředu,“ prohlásil při slavnostním představení záchranné dodávky jednatel týmu Marel Prášil. Záchranný tým funguje už od roku 2003 a odpovídající dopravní prostředek s příslušnou výbavou nejen potřeboval, ale taky si ho zasloužil. Teď má šest míst pro osádku a jedno pro pacienta.

Do zánovního Volkswagenu Transporter si nechali dát speciál-

ní zástavbu – polohovatelná nosítka i křeslo a další zařízení ošetřovny, nechybí ani tekoucí pitná voda. Maják s houkačkou jako na klasické sanitce nechtěli. Místo něj mají diagnostické přístroje, krční límce, vakuové dlahy, doktorské kufr, ambuvac na umělé dýchání...

Celé to stálo přibližně milion a čtvrt. Společnost OKD věnovala 200 tisíc korun a NOKD na základě grantu v programu „Pro zdraví“ dokonce 600 tisíc. „Chceme zásahové vozidlo ještě více dovybavit. Hodil by se nám například defibrilátor pro oživování,“ konstatovala Markéta Krajíčková se záchranného týmu.

Ten má nyní pětadvacet členů ve věku od 18 do 65 let a všich-

ni mají minimálně kurz pro zdravotníky Českého červeného kříže. Jsou mezi nimi ale i profesní zdravotníci, diplomovaní záchranáři a lékaři. Nováčků se sice neuzavírají, avšak jejich počet je limitován. Potřebují totiž pouze aktivní dobrovolníky.

Hlavním posláním týmu je asistence při kulturních, společenských i sportovních akcích a zdravotnická osvěta. Má však za sebou i náročné „ostré“ zásahy, jako například po zřícení mostu ve Studénce na mezinárodní rychlík s mnoha mrtvými a zraněnými či pomoc obyvatelům postiženým bleskovými povodněmi u Nového Jičína. Více na [www.zachrannytym.cz](http://www.zachrannytym.cz).

Radek Lukáš



...vybavené pro zdravotnické asistence, ale i přímou záchranu života.

## Sluníčko slavilo sedmé narozeniny

Mateřské centrum založené hornickými maminkami doplnil klub Bublina pro starší děti



Lucie Kalníková (zleva) s Ivanou Reisovou na narozeninách Sluníčka.

**KARVINÁ** – Před sedmi lety se mladé maminky z hornických rodin shodly, že by nebylo od věci mít místo, kde by se ony mohly spolu setkávat a jejich malé děti si v klidu hrát. Tak vzniklo mateřské centrum Sluníčko, jediné svého druhu v Karviné. Potom přibyl pro školáky klub Bublina, jehož aktivity podpořila částkou 114 korun Nadace OKD.

„Sluníčko pro děti od miminek po šest let navštíví denně v průměru dvacet rodin s minimálně jedním potomkem.

Za celou dobu provozu na 1230 rodin. Bublina pro neorganizované děti od šesti do třinácti let pak denně asi sedmáct školáček,“ řekla jednatelka centra Lucie Kalníková, jejíž muž Lukáš je programátorem IT na generálním ředitelství OKD.

Spoluzakladatelkou Sluníčka je jeho sestra Ivana Reisová, tedy švagrová jednatelky Kalníkové. Manžel Pavel fará na Dole Darkov coby zámečnick, táta Vladislav Kalník je mistrem v elektrodlíně na Dole



Se staršími dětmi se v Bublíně baví hornická žena Nikola Venglářová.

ČSM. „Aby toho nebylo málo, nyní fungujeme v prostorách spřízněné společnosti RGP. Sluníčko se totiž už třikrát stěhovalo,“ nechala se slyšet Reisová.

Sedmé narozeniny mělo mateřské centrum v pátek 15. ledna za hojné účasti malých i velkých. Nechy-

běla zábava s muzikou, divadlo s klaunem, dort se svíčkami. Oslavovalo se i v Bublíně, jejíž klienti byli svého času například v Hornickém muzeu OKD. Starším dětem se zde věnuje Nikola Venglářová, jejíž choť Tomáš je lokomotivářem na Dole Darkov. **uzi**

### Centrum pro rodinu

provozované občanským sdružením maminek Sluníčko je v provozu každý pracovní den v dopoledních i odpoledních hodinách. Vizi zakladatele je, aby sem přicházeli rodiče se svými dětmi, kdykoliv si chtějí pohrát, nebo jen se setkat. Více na webu .

## Anketa Horníka

### Jak se mají ti, kterým pomáháme?

Pro velký zájem organizací pokračujeme se zveřejňováním odpovědí na otázky: 1. Z čeho máte za uplynulých 12 měsíců největší radost? 2. Jaké jsou plány vaší organizace pro příští rok – co je vaším největším cílem?

#### Každodenní pomoc seniorům i nemocným

1. Podařilo se nám zahájit rekonstrukci zaměřenou na rozšíření azylového domu pro muže bez přístřeší – Domu sv. Františka a zajistit prostředky z Evropského sociálního fondu na rozvoj aktivit zaměřených na prevenci nezaměstnanosti rodičů pečujících o malé děti v rámci charitativních rodičovských centrem, kterým ještě v červnu 2009 hrozil úplný zánik. V dalších domovech pro seniory a v hospici se nám podařilo částečně vyměnit okna a přidat nová lůžka.



Kromě těchto viditelných událostí se ve všech sedmnácti sociálních i zdravotních střediscích Charity Ostrava děje spousta „malých“ neviditelných akcí, které bývají přijímány jako něco samozřejmého, co si nezasluhuje zvláštní pozornosti. Jedná se o běžné aktivity, při kterých poskytují zaměstnanci naší organizace služby lidem závislým v důsledku svého postižení na pomoc druhé osoby. O těchto činnostech se nehovoří, ale přesto tvoří to nejpodstatnější, co se v naší organizaci odehrává a co dává Charitě Ostrava smysl a opodstatnění její existence.

2. Naším cílem je dlouhodobé vyřešení situace lidí bez přístřeší v rámci mimořádného zimního provozu, který jsme zatím schopni zajišťovat jen nouzově za pomoci jednorázové podpory donátorů. Počítáme také s rekonstrukcí Charitního domu sv. Františka. Pál bych si také méně administrativy a byrokracie, která čím dál více zasahuje do každé činnosti naší organizace, včetně pracovníků přímé sociální péče.

Dalibor Kraut  
Charita Ostrava

#### Objevujeme zapomenuté kouty Jeseníků

1. Pokračovali jsme v záchrane kaple ve Františkově, práci na „znovuobjevení“ Kutzerova domu v Horním Údolí a propagaci jeseníckých památek.



Velkou radost pro nás vždy znamená, pokud se pro některý z nich podaří získat další podporu, protože právě to umožní posunout věci dopředu. Úplně největší radost nám však udělalo získání původních fotografií kaple, kterou s pomocí dárců opravujeme. Po neúspěšném pátrání v archívech, na obecním úřadě i v místní farnosti se prostřednictvím německých rodáků přece jen podařilo získat fotografie z roku 1920. Fotografie vznikly při svatebním obřadu a jsou jediným dokladem původního vzhledu (interiéru i exteriéru) této drobné památky, která vlivem známých událostí v pohraničí v minulosti téměř zanikla. Obě fotografie tak budou mít čestné místo na informačním panelu, který díky pomoci Nadace OKD budeme na jaře roku 2010 u kaple ve Františkově instalovat.

2. Kromě zmíněné opravy kaple je pro nás největší výzvou zahájení stavby Kutzerova domu v Horním Údolí u Zlatých Hor. Tato půvabná jesenícká vesnička, známá středověkou těžbou zlata z legendárního „zlatého píliře“ pod Příčnou horou, byla také místem, kde v dílně všestranného umělce Bernarda Kutzera vznikala výtvarná celá řada slezských kostelů. Znovuobnovením jeho domu, zbouraného spolu s dalšími staveními v roce 1960, si tohoto významného rodáka chceme připomenout.

Pavel Stejskal  
Jesenický horský spolek

#### Lůžka i vozíky

1. Největší radost vždy přinese zdraví, láska, ale i peníze. Dostali jsme od Nadace OKD dotace a využili jsme je na nákup polohovacích lůžek a mechanických invalidních vozíků.



Mohli bychom zde popisovat spousty důvodů a uvádět mnoho důkazů, jak důležitou součástí života je spánek a pohyb. To znáte všichni. Ale možná vám chceme sdělit jen jednu větu. Větu našeho uživatele, který si mohl vyměnit nízkou malou válendu za pohodlné polohovací zdravotní lůžko: „...tak o tom se mi ani nezdálo!“

2. Plány bychom mohli nazvat i cíli, tužbami a přáními. Rozhodně bychom chtěli rozšířit naše řady kvalitních zaměstnanců, aby každý uživatel sociální služby dostal rozhodně kvalitní sociální službu. Rádi bychom plnili všechny záležitosti, které ukládá zákon a ještě raději bychom plnili všechny cíle naší klientely.

Marie Mieszczačková  
MÚ Orlová, odbor dávek a služeb starým a zdravotně postiženým občanům